

CJSU Alba a aprobat Raportul privind efectele fenomenelor hidrometeorologice periculoase înregistrate pe raza județului Alba în perioada 27 iunie – 30 iulie a.c.

Vineri 12 august a.c. s-a desfășurat ședința Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, prezidată de subprefectul județului Alba, doamna Mihaela Maria Albu. Ordinea de zi a reuniunii a cuprins următoarele puncte: prezentarea Raportului privind efectele fenomenelor hidrometeorologice periculoase înregistrate pe raza județului Alba în perioada 27 iunie – 30 iulie a.c.; proiect de hotărâre pentru aprobarea Raportului privind efectele fenomenelor hidrometeorologice periculoase înregistrate pe raza județului Alba în perioada 27 iunie – 30 iulie a.c.

În perioada 27 iunie – 30 iulie 2016, vremea în județul Alba a manifestat un grad de instabilitate atmosferică relativ accentuată. Au căzut ploi sub formă de averse, importante cantitativ, până la 20-25 l./mp./24 ore, local având și caracter torențial, ploi însoțite și de descărcări electrice și intensificări ale vântului. Pe arii restrânse, cantitățile de precipitații au depășit 40-50 l./mp./24 ore. Ca urmare a acestor fenomene, s-au produs revărsări ale unor cursuri mici de apă din județ, scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie și viituri rapide pe unele cursuri necodificate și nesupravegheate hidrometric. Temporar au fost atinse Cotele de Atenție la Stația hidrometrică Blaj – r. Târnava Mică și Stația hidrometrică Abrud – r. Abrud. La restul stațiilor hidrometrice de pe teritoriul județului Alba, nu au fost atinse cotele de apărare în perioada menționată. În urma deplasării în teren a comisiilor de specialitate numite prin ordinul prefectului a fost întocmită situația pagubelor materiale produse în județul Alba ca urmare a fenomenelor hidro-meteorologice periculoase în perioada 27 iunie – 30 iulie 2016. Ca și rezultat al acestor fenomene hidrometeorologice, au fost afectate gospodăriile populației, rețele rutiere, podețe, terenuri agricole, etc. Valoarea totală a pagubelor se ridică la suma de 1100,231 mii lei. Nu s-au înregistrat victime umane ca efect al fenomenelor hidrometeorologice periculoase.

Propunerile desprinse în cadrul ședinței Comitetului Județean pentru Situații de Urgență vizează următoarele aspecte:

- Alocarea din Fondul de intervenție aflat la dispoziția Guvernului a sumei în valoare de **243,10 mii lei**, în bugetul Consiliului Județean Alba, pentru refacerea drumurilor județene DJ 106E, DJ 107I și DJ107K, precum și a 3 podețe pe DJ 106E afectate.

- Alocarea din Fondul de intervenție aflat la dispoziția Guvernului a sumei în valoare de **4,0 mii lei**, în bugetul Consiliului Local al orașului Abrud, pentru refacerea drumului sătesc afectat.
- Alocarea din Fondul de intervenție aflat la dispoziția Guvernului a sumei în valoare de **44,5 mii lei**, în bugetul Consiliului Local al orașului Zlatna, pentru refacerea drumului sătesc afectat și a 2 podețe.
- Alocarea din Fondul de intervenție aflat la dispoziția Guvernului a sumei în valoare de **25,56 mii lei**, în bugetul Consiliului Local al Comunei Fărău, pentru refacerea drumului comunal DC 8, a 3 străzi și 6 podețe.
- Alocarea din Fondul de intervenție aflat la dispoziția Guvernului a sumei în valoare de **18,37 mii lei**, în bugetul Consiliului Local al Comunei Valea Lungă, pentru refacerea unei străzi afectate.
- Alocarea din Fondul de intervenție aflat la dispoziția Guvernului a sumei în valoare de **16,6 mii lei**, în bugetul Consiliului Local al Comunei Șona, pentru refacerea unei străzi afectate.
- Alocarea din Fondul de intervenție aflat la dispoziția Guvernului a sumei în valoare de **3,95 mii lei**, în bugetul Consiliului Local al Comunei Cergău, pentru refacerea unei străzi afectate și a 3 podețe.
- Alocarea din Fondul de intervenție aflat la dispoziția Guvernului a sumei în valoare de **274,5 mii lei**, în bugetul Consiliului Local al Comunei Rîmeț, pentru refacerea drumurilor comunale DC 103, DC 104, DC 128, DC 232 precum și a drumului forestier Valea Mănăstirii.

„Membrii Comitetului Județean pentru Situații de Urgență au aprobat în unanimitate Raportul de sinteză prin hotărâre, urmând ca acesta să fie înaintat ministerelor de resort, în vederea alocării fondurilor necesare înlăturării efectelor și refacerii infrastructurii afectate. „ precizează subprefectul Mihaela Maria Albu.

Instituția Prefectului – Județul Alba